
 

 

В този брой: 

Актуално  

Новини от региона 

 

О
Б

Л
А

С
Т

Е
Н

 И
Н

Ф
О

Р
М

А
Ц

И
О

Н
Е

Н
 Ц

Е
Н

Т
Ъ

Р
 —

 Б
У

Р
Г

А
С

 

Е
Л

Е
К

Т
Р

О
Н

Е
Н

 Б
Ю

Л
Е

Т
И

Н
 О

К
Т

О
М

В
Р

И
 2

0
2

1
 

 
 

 
Проект „Ефективно функциониране на Областен информационен център – Бургас 2019-2021 г.“ 
BG05SFOP001-4.004-0025-C01, финансиран от Оперативна програма „Добро управление“, съ-

финансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд. 
 



• Адаптиране към климатичните 
промени: подкрепа на поне 150 ев-
ропейски региона и общности, за да 
станат устойчиви на климата до 2030 
г. 

• Борба с рака: работа с Европейския 
план за борба с рака за подобряване 
живота на повече от 3 милиона души 
до 2030 г. чрез превенция, лечение и 
решения за по – дълъг и по – добър 
живот; 

• Възстановяване на океани и води 
до 2030 г.; 

• 100 климатично неутрални и 
„smart“ градове до 2030 г.; 

• Почвена сделка за Европа: 100 жи-
ви лаборатории („living labs“/LL) и де-

монстраци на най -добрите практики 
(„lighthouse“/LH), които да поведат 
прехода към здрави почви до 2030 г. 

 

            Източник : www.ec.europa.eu 

Европейската комисия представи 
пет нови мисии на ЕС като нов и ино-
вативен начин за съвместна работа и 
подобряване на живота на хората в 
Европа и извън нея. Мисиите на ЕС 
имат за цел да се справят с основни-
те предизвикателства в областта на 
здравето, климата и околната среда . 

Мисиите са част от Horizon Europe, 
ключовата програма на ЕС за финан-
сиране на научни изследвания и ино-
вации с бюджет от 95,5 милиарда ев-
ро за периода 2021-2027 г. и оказват 
въздействие, като поставят изследва-
нията и иновациите в нова роля . 

Мисиите на ЕС са нов подход за 
сътрудничество, предназначен да от-
говори на някои от основните предиз-
викателства на нашето време. Опи-
райки се на опита от съвместна рабо-
та и мобилизиране на ресурси в го-
лям мащаб за справяне с епидемията 
от COVID-19, те осигуряват рамка за 
постигане на конкретни цели в опре-
делен срок и разчитат на изследва-
ния и иновации, за да окажат въз-
действие. Те също така ще помогнат 
за мобилизирането на гражданите, 
особено на младите хора. 

 Петте мисии имат за цел да пре-
доставят решения на ключови глобал-
ни предизвикателства до 2030 г.:  
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МИСИИТЕ НА ЕС - НОВОСТ НА HORIZON EUROPE И НОВ 

НАЧИН ЗА НАМИРАНЕ НА КОНКРЕТНИ РЕШЕНИЯ  



Erasmus+ пространството Ви позво-
лява да си сътрудничите и управлява-
те дейностите по проекта, както е и 
гъвкав инструмент, осигуряващ пове-
рителност, когато е необходимо, и ви-
димост на съдържанието, което искате 
да направите публично достояние. 
Всъщност, Вашето пространство може 
да съдържа частно съдържание и дис-
кусии между партньорите по проекта, 
както и публично съдържание с цел 
популяризиране. От Вас зависи да ре-
шите. Пространството „Еразъм+“ на 
EPALE има за цел да подпомогне про-
ектите да си сътрудничат по -добре и 
да се популяризират пред цялата об-
щност за обучение на възрастни в Ев-
ропа. 

На по-късен етап екосистемата – 
където всичко може да бъде намерено 
на едно място – ще бъде разширена с 
връзки към инструментите на 
„Еразъм+“, като например модула на 
бъдещия бенефициент. 

   

Източник : www.epale.ec.europa.eu 

       Ако търсите инструмент, който 
да Ви помогне да управлявате и попу-
ляризирате Вашия проект по Ера-
зъм+ , Електронната платформа за 
учене на възрастни в Европа - EPALE 
Ви предлага решението! Erasmus+ 
пространството е безопасен и защи-
тен инструмент, предназначен специ-
ално за проекти по Erasmus+ Ключово 
действие 1 и KД2. Координаторите и 
партньорите по проекта могат да го 
използват за сътрудничество и разп-
ространение, тъй като предлагат въз-
можност за публикуване на частно 
съдържание, както и за комуникация с 
широката общественост.  

Основната цел е да се приложат 
на практика проекти за смесена мо-
билност и сътрудничество, по-
специално започвайки със запознава-
нето онлайн, което ще бъде послед-
вано от физически срещи. 

Заявете Вашето Erasmus+ прост-
ранство и след като бъде веднъж ак-
тивирано, можете да започнете да 
каните още членове във Вашия екип 
да допълнят групата. 
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ЗАЯВЕТЕ СВОЕТО ERAMUS+ ПРОСТРАНСТВО СЕГА! 



 
ОБЯВЕНИ СА ФИНАЛИСТИТЕ ЗА НАГРАДИТЕ  

REGIOSTARS 2021 

• Темата на годината : Eвропейска го-
дина на железопътния транспорт 
2021-Подобряване на зелената мо-
билност в регионите ; 

Общо 214 проекта са изпратили сво-
ите заявления за участие.  

Сред 25-те обявени финалисти на 
наградите Regiostars е проект с бъл-
гарско участие. 

BalkanROAD впечатли журито с уеб 
базирано ГИС приложение в помощ на 
агробизнеса за производство и пред-
лагане на продукти с нисък въглеро-
ден, воден и отпадъчен отпечатък.  

Разгледайте проектите на финалис-
тите и гласувайте за своя фаворит до 
15 ноември на https://
regiostarsawards.eu  

 
 
 

Източник: www.regiostarsawards.eu  

Наградите REGISTARS са ежего-
ден конкурс, организиран от Генерал-
на дирекция за регионална и градска 
политика на Европейската комисия. 
Той има за цел да идентифицира доб-
ри практики в регионалното развитие 
и да подчертае иновативни проекти, 
финансирани от ЕС, които биха могли 
да бъдат привлекателни и вдъхновя-
ващи за други региони и ръководите-
ли на проекти. 

Тазгодишното издание на конкурса 
отново изправи в напредвара стотици 
финансирани от ЕС проекти в катего-
риите : 
• Интелигентна Европа—повишаване 

на конкурентоспособността на мест-
ния бизнес в дигитален свят ; 

• Зелена Европа—зелени и устойчиви 
общности в селски и градски усло-
вия ; 

• Справедлива Европа—насърчаване 
на приобщаването и антидискрими-
нацията ; 

• Градска Европа—насърчаване на 
зелени, устойчиви, кръгови храни-
телни системи във функционални 
градски зони ; 
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ПЛАТФОРМА ЗА РЕШАВАНЕ НА СПОРОВЕ ПРИ ТРАНСГРА-

НИЧНИ ОНЛАЙН СДЕЛКИ  

ПРОЦЕДУРА : 

Жалбите се подават чрез онлайн 
формуляра. Те трябва да са само по 
онлайн закупени стоки или услуги от 
търговци от България или друга дър-
жава на ЕС/ЕЕА. 

След изпращането им започва да 
тече едномесечен срок, в който търго-
вецът може да: 

А/ Посочи орган за разрешаването 
на спора, или 

Б/ Да откаже да участва в производ-
ството 

Ако пък не отговори в срок и не из-
върши никакво действие, жалбата ав-
томатично ще се прекрати! В тези слу-
чаи можете да се свържете с Нацио-
налното звено за контакт за повече ин-
формация. 

Важно! 

Търговците първи посочват Органа 
за разрешаването на спора, а потреби-
телите го одобряват. След одобрение-
то Органът продължава с разглежда-
нето на спора чрез платформата и в 
срок от три месеца следва да излезе с 
предложение за решението му. То не е 
обвързващо за страните, освен ако не 
го приемат. 

ПРЕИМУЩЕСТВА: 

• Онлайн подаване и обработване на 
жалбите 

• Поддържа 25 езика - вашите съобще-
ния автоматично се превеждат на из-
брания език 

• Фиксирани срокове на действията на 
страните 

Вътрешният пазар на ЕС се диги-
тализира с всяка изминала година и е 
придобил жизненоважно значение 
както за потребителите, така и за тър-
говците. За едните той представлява 
ежедневни покупки, резервации и пъ-
тувания, а за другите нови възмож-
ности. Но за да се развива този па-
зар, той се нуждае и от доверието им 
- от една страна да се премахват не-
основателни бариери, а от друга на-
деждни методи за разрешаване 
на разминавания между тях. Тези ме-
тоди трябва да бъдат също толкова 
лесни и евтини, за да се чувстват 
всички участници уверени и защите-
ни.  

Платформата за онлайн решаване 
на спорове (ОРС) предлага просто, 
ефективно, бързо и евтино извънсъ-
дебно средство за решаване на спо-
рове, възникнали при трансгранични 
онлайн сделки. Най-общо това предс-
тавлява интернет страница, където 
потребител и търговец могат да ре-
шат своя спор без намесата на съде-
бен орган. Целта е да се предложи 
още един начин за намиране на бър-
зо решение при спорове между про-
давачи и купувачи. Тя се администри-
ра от Европейска комисия и може да 
се ползва напълно безплатно.  
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• Служи като знак за доверие 

• Жалбите се анонимизират след 6 
месеца 

Пряк достъп до платформата за 
ОРС ще намерите на страницата на 
Европейски потребителски център 
България, които е част от мрежата на 
европейски потребителски центрове 
(ECC-Net), която обхваща 30 центро-
ве във всички държави в ЕС, както и в 
Исландия, Норвегия и Обединеното 
кралство. Центровете предлагат без-
платна и индивидуална информация, 
съвети и съдействие на потребители, 
които имат проблеми с трансгранични 
сделки в друга държава от мрежата.  
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Мрежата помага на гражданите да 
наложат спазването на своите потре-
бителски права и да се възползват от 
предимствата на вътрешния пазар. 

Европейският потребителски център 
се съфинансира от Европейската ко-
мисия и от българското правителст-
во.  Центърът в България е към Коми-
сията за защита на потребителите. 

 

Източник: www.ecc.bg 



 
USB-C СТАВА СТАНДАРТНИЯТ ПОРТ ЗА ВСИЧКИ  

ЕЛЕКТРОННИ УСТРОЙСТВА В ЕС 

и от полза за околната среда, на която 
ще влияе вече по-слабо производство-
то и изхвърлянето на зарядни устройс-
тва, а това от своя страна ще подпо-
могне екологичния и цифров преход.  

Преразглеждането на Директивата за 
радиосъоръженията е част от по-
мащабните действия на Комисията в 
посока по-голяма екологична устойчи-
вост на продуктите и по-специално на 
електрониката, която се продава на 

пазара на ЕС. Това ще бъде основното 
ударение в предстоящото предложе-
ние относно устойчивите продукти.  

 

Източник : www.ec.europa.eu 

ЕК предлага стандартно зарядно 
устройство за електронните устрой-
ства, като важна стъпка срещу гене-
рирането на отпадъци от електриче-
ско и електронно оборудване и за ре-
шаване на неудобствата, които при-
чиняват на потребителите разнооб-
разните и несъвместими зарядни 
устройства. 

Многогодишното доброволно сътруд-
ничество с отрасъла сведе броя на 
видовете зарядни устройства за мо-
билни телефони от 30 на 3 през по-
следното десетилетие, но това не до-
веде до цялостно решение. Сега вече 
Комисията предлага законодателен 
акт, с който да се въведе стандартно 
решение за зареждането на всички 
разглеждани устройства.  

С предложението за преразглеждане 
на Директивата за радиосъоръжения-
та ще се уеднаквят зарядните порто-
ве и технологията за бързо заре-
ждане — USB-C става стандартният 
порт за всички смартфони, таблети, 
камери, слушалки, преносими високо-
говорители и конзоли за видеоигри. 
Освен това Комисията предлага за-
рядните устройства да се продават 
отделно от електронните устройства. 
Това ще е в услуга на потребителите 
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МИРГ НЕСЕБЪР-МЕСЕМВРИЯ С МЯРКА В ПОДКРЕПА НА  

ТУРИСТИЧЕСКИ АТРАКЦИИ, ПРОДУКТИ И УСЛУГИ  
СВЪРЗАНИ С РИБОЛОВА И РИБАРСТВО  

300 000 лева. 

Проектите по процедурата следва да 
бъдат изпълнени на територията на 
МИРГ„Несебър-Месемврия“. 

Краен срок за подаване на проектни 
предложения  - 17:00 часа на 
22.01.2022 г.  

Условията за кандидатстване, Усло-
вията за изпълнение и пълният пакет 
документи по процедурата са публику-
вани за обща информация на Единния 
информационен портал на Европейс-
ките структурни и инвестиционни фон-
дове: https://www.eufunds.bg и на ин-
тернет страницата на МИРГ „Несебър-
Месемврия“ - mirg_nesebar@abv.bg  

 

Източник: www.eufunds.bg 

 

 

 

 

 

 

УО на ПМДР 2014 – 2020 г.  кани же-
лаещите да представят проектни пред-
ложения по Приоритет на Съюза 4 
„Повишаване на заетостта и територи-
алното сближаване”, мярка 4.2. 
„Изпълнение на стратегиите за ВОМР“ 
по ПМДР - Мярка 3.1 “Развитие на но-
ви туристически продукти и атракции“ 
в Местна инициативна рибарска група 
(МИРГ) от Стратегия за Водено от об-
щностите местно развитие на МИРГ 
„Несебър-Месемврия“ .   

    Мярката  ще постави акцент върху 
разработването на нови туристически 
атракции, продукти и услуги и такива 
свързани с риболова и рибарство. 
Прилагането и ще допринесе за пости-
гане на Приоритет 3 Насърчаване на 
социалното благополучие и  развитие 
на устойчив туризъм, както и на специ-
фична цел 1 Развитие на нови турис-
тически продукти и услуги. Прилагане-
то на мярка3.1 ще подкрепя развитие-
то на нови продукти и услуги в сфера-
та на туристическото предлагане на 
територията на община Несебър.  

Общият размер на безвъзмездна фи-
нансова помощ е 455 001 лв. 

Минималният размер на допустимата 
безвъзмездна финансова помощ е 10 
000 лева. 

Максималният размер на допустима-
та безвъзмездна финансова помощ е 
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                         ЕВРОДЕСК ВЕЧЕ И В БУРГАС  

Eurodesk работи с голямо разнообра-
зие от програми и партньори за насър-
чаване на възможностите за мобил-
ност в цяла Европа. Финансирани от 
Програма „Еразъм+“, услугите на мре-
жата Eurodesk са безплатни и лесно 
достъпни и са ориентирани към млади-
те хора. 

Основни инициативи за младите хо-
ра: 

 Eurodesk управлява он-
лайн информационни инст-
рументи, чудесен пример е 
Opportunity Finder, който 
предлага богата библиоте-

ка от европейски възможности за мла-
дите хора. 

 Eurodesk поддържа 
„Европейския младежки 
портал“ с многоезична и 
подходяща за младите 
информация и отговаря 

на хиляди запитвания от млади хора, 
чрез услугата за помощ „Задай въп-
рос“. 

 Всеки октомври Eu-
rodesk организира кам-
пания наречена „Time to 
Move“, като над 1000 съ-

бития се провеждат в повече от 20 ев-
ропейски държави. 

 Eurodesk работи в 
тясно сътрудничество 
с училищата в цяла 
Европа, за да предос-

тави на учениците информация за въз-
можностите за мобилност чрез проекта 
Euroclasses. 

Източници : www.eurodesk.bg; 
www.forbgkids.org 

Фондация „Шанс за децата и приро-
дата на България“ вече е част от мре-
жата Евродеск и ще бъде една от ин-
фоточките в страната, където експерти 
ще предоставят информация и консул-
тации на всички заинтересовани мла-
ди хора между 13 г. и 30 г. от града и 
региона. 

Ако искате да опознаете Европа или 
да участвате в международен обмен 
за един семестър, да бъдете доброво-
лец в друга европейска страна или да 
научите за възможностите за между-
народни стажове, екипът на Фондаци-
ята ще ви помогне в избора и ще ви 
даде най-добрите насоки. 

Партньорството на Фондацията и Ев-
родеск започна с дейности от ежегод-
ната кампания #timetomove, организи-
рани през целия месец октомври. 

 Можете да посетите новия Евродеск 
на място в Център за млади таланти, 
пл. Ат. Сиреков 4    (срещу община 
Бургас) .  
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ОБЩИНА БУРГАС СТАВА ЧАСТ ОТ ИНОВАТИВЕН  

МУЛТИНАЦИОНАЛЕН ПРОЕКТ  

ли за създаване на политики, базирани 
на изкуствен интелект. Тя ще бъде ин-
тегрирана в Европейския научен облак 
(EOSC) #egovernment #research 
#innovation. 

Приносът на Община Бургас ще бъде 
свързан с демонстрационен проект, 
ориентиран към използването на ИИ за 
формулиране на политиките, свързани 
с подобряването на ВиК инфраструкту-
рата и услугите в общината. Проектът 
ще се реализира в сътрудничество с 
„ВиК“ ЕАД, гр. Бургас и с EKSO S.r.l., 
водеща италианска компания в произ-
водството на „интелигентни“ тръби, 
рехабилитацията и ремонт на тръби и 
тръбна инфраструктура чрез техноло-
гии, които да избегнат скъпите и про-
дължителни изкопни дейности, като по 
този начин минимизират създавания 
на гражданите дискомфорт.  

ЕKSO S.r.l. ще сподели и експертния 
си опит в производството на „умни“ 
тръби, чиято дейност може да се сле-
ди от разстояние с помощта фибро-
оптични технологии. Използвайки ме-
тодологията се предвижда събирането 
на данни за анализ през платформа с 
изкуствен интелект, като инструмент за 
оптимизиране на дейността на „ВиК“ 
по поддръжка, за дейности по намаля-
ване на водните загуби, както и по пла-
ниране на изграждането на нови про-
води.  

Проект “Изкуствен интелект за пуб-
лични политики“ ще бъде с продължи-
телност на изпълнението 3г. 

  

 

Източник: ОИЦ-Бургас 

Община Бургас се присъедини към 
международния проект “Изкуствен 
интелект (ИИ) за публични политики“ 
#ai4publicpolicy, финансиран 
#eufunded по Програма „Хоризонт 
2020“ #H2020. 

Планираните дейностите ще се реа-
лизират от консорциум, включващ 14 
партниращи си организации от раз-
лични страни (Италия, Нидерландия, 
Гърция, Португалия, Кипър и др), 
сред които частни компании, универ-
ситети и общини.  

Основната цел на инициативата е 
създаването на иновативна виртуал-
на платформа за анализи, базирана 
на новите научни разработки в об-
ластта на Изкуствения интелект (ИИ), 
която да направи взимането на реше-
ния, свързани с градското развитие 
по-лесно, ефективно и с повече учас-
тие на гражданите .  

Като част от проекта ще бъде създа-
дена и пазарноориентирана платфор-
ма, поддържана от нови бизнес моде-
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ЕЛЕКТРИЧЕСКИ АВТОБУСИ ПОДОБРЯВАТ ГРАДСКАТА 

СРЕДА В БУРГАС  

метрови, 34 бр.нови 12-метрови и 12 
бр. нови 9-метрови екологосъобразни 
и енергоефективни транспортни средс-
тва, вкл. зарядни станции към тях и 
допълнително оборудване, което ще 
бъде интегрирано към системата за 
контрол и управление на обществения 
транспорт като електронната билетна 
система, информацията в реално вре-
ме на пътниците и др.  

Първите два доставени съчленен 18-
метров и соло 12-метров автобуси са 
произведени от испанската IRIZAR E-
MOBILITY и освен атрактивен дизайн 
предлагат и комфортно обслужване на 
пътниците. Осигурен е достъп на граж-
дани с ограничена мобилност в т.ч. 
обособени места за инвалидни и бе-
бешки колички, добавени са система 
за почистване на въздуха, която да 
допринесе за безопасността на пъту-
ването и USB портове за захранване 
на електронни устройства в пътничес-
кия салон. 

Проектът по модернизиране на об-
ществения транспорт в Бургас предс-
тои да бъде финализиран през следва-
щата година. С изпълнението му се 
гарантира намаляването на замърся-
ването на атмосферния въздух и нама-
ляване на шума и вибрациите в градс-
ката среда, подобряване на качеството 
на транспортната услуга и оттам пови-
шаване на нейната атрактивност сред 
жителите и гостите на града. 

 

Източник: ОИЦ-Бургас 

 Експерти от Областен информацио-
нен център-Бургас взеха участие в 
официална церемония по пред-
ставяне на първите новодоставени 
електрически автобуси. Транспортни-
те средства се осигуряват по проект 
„Подобряване качеството на атмос-
ферния въздух в Община Бургас чрез 
модернизация на обществения транс-
порт“, финансиран с АДБФП № № 
BG16M1OP002-5.004-0003-C01, от 
Оперативна програма „Околна среда” 
2014 – 2020“. 

Гости на събитието бяха Димитър 
Николов, кмет на Община Бургас, Н. 
Пр. Алехандро Поланко Мата, посла-
ник на Кралство Испания, Роберто 
Руис Антолин, търговско-
икономически съветник към мисията, 
Павлин Бошнаков, управител на 
ДЗЗД „Ел Бус България“, Иманол Ре-
го, управляващ директор на IRIZAR E-
MOBILITY, Петко Драгнев, управител 
на „Бургасбус“ ЕООД и др. 

Реализацията на проекта предвижда 
доставка и въвеждане в експлоатация 
на общо 56 бр. електрически автобу-
са. За обновяване на подвижния със-
тав на общинското дружество, парт-
ньор по проекта „Бургасбус“ ЕООД, 
ще бъдат осигурени 10 бр. нови 18-
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